



凤言

# 有爱同行 家不再遥远

文/吕玲玲

有一种农民,像我们的祖辈,土生土长土葬,面朝黄土背朝天,一辈子没有离开过家园;

有一种农民,像我们的父辈,奔波辗转、背井离乡,在车水马龙、灯红酒绿的都市挥汗如雨……

春节,是一年中最重要的节日,也是我们中国人最重视的节日。一年的漂泊,一年的奋斗,都汇集在见到儿女那一瞬;一年的委屈,一年的艰辛,都化解在看到父母的那一刻。有钱没钱,回家过年。这不,候车厅熟悉的乡音,站台上悦耳的汽笛,昭示着一度一度的春运,又拉开了序幕。

据了解,2010年春节期间,全国将有25.41亿人次参与这场盛大迁徙。

为了让更多背井离乡的人顺利回家过年,全国各地为春运做了充足的准备:为保障旅

客平安出行,洛阳铁警在原特警队的基础上,专门组建了女子特警队,铁路警方还抽调特警充实洛阳、南阳、三门峡等较大客运站;为避免拥挤造成事故,广州车站春运期间专门设立了母子候车区;南宁铁路局和南宁火车站延长安检传送带,设立“受委屈奖”,志愿者上岗服务;成都铁路局贵阳客运段针对春运期间许多农民工旅客携带子女乘车的情况,推出了“宝贝港湾”行动,部分列车班组自筹资金购买儿童玩具供乘车的婴幼儿玩耍……

春运路上,一路风尘,一路艰辛。但是,有爱同行,我们回家的路,将不再遥远。

本版文图整理/吕玲玲



凤动

## 80后女博士办市民菜园

当众多年轻人还沉浸在网上偷菜游戏中时,石嫣,中国人民大学农业经济学博士二年级学生,一个“80后”女生,已在京郊办起真正的农场,认真地干起了本属于农民的种菜行当。

1月30日,她受邀参加海南省新农村建设研讨会生态农业论坛,论坛上她以“小毛驴”农场项目负责人身份发言,交流自己“种菜”的经验和体会,并讲述新型有机生态农场运营模式和经验。

## 盖茨夫妇捐款研发疫苗

微软公司创始人比尔·盖茨和妻子梅琳达·盖茨1月29日宣布,今后10年会投入100亿美元用于痢疾、肺炎等危险疾病的疫苗研究和发放,以挽救更多发展中国家儿童的生命。

梅琳达预计,新捐款可挽救约800万发展中国家儿童的生命。比尔和梅琳达·盖茨基金会由盖茨夫妇创立,过去10年内投入了约45亿美元用于研究疫苗的相关项目,促成了全球疫苗免疫联盟的建立。这个联盟通过公共机构和私人合作,向发展中国家提供各种疫苗。

## 梁静茹菲律宾出嫁



据台湾媒体报道,梁静茹与未婚夫赵元同(Tony)于2月1日下午在菲律宾长滩岛举办婚礼,恩师李宗盛担任证婚人。

1月31日两人在20多位亲朋好友簇拥下,于下榻的DISCOVERY SHORES HOTEL沙滩彩排,梁静茹因走路太快,被伴娘戴佩妮挪揄:“猴急什么?Tony不会被抢走啦!”她则害羞说:“好奇怪!这样走就有心跳感觉。”据悉,这次婚礼筹备近四个月,耗资过百万港元。



凤讯

## 最不幸的妈妈

近日,一名35岁的女性在怀孕39周后产下一个死胎,经检查发现,这名婴儿的死因是由母亲患的牙龈疾病——牙龈炎造成的。这一结果应引起人们对口腔卫生的关注。



凤图



A 在1月31日开幕的第14届非盟首脑会议上,来自主办国埃塞俄比亚的漂亮礼仪小姐宛如一朵朵“黑玫瑰”,为峰会增添一抹“靛”色。

B 春节期间,三水旅游局与三水荷花世界将恢复举办有着千年历史、已经消失了上百年的花朝节。1月31日,几名身穿古代服装的女游客在荷花世界油菜花园、醉蝶花园进行传统的给鲜花系彩带、扑蝶会等活动。

C 1月30日是春运第一天,英姿飒爽、全副武装巡逻的女特警亮相洛阳火车站。据悉,参与春运安保巡逻防控行动的特警春运前专门进行了高空速降、车顶行走、排爆等训练。

D 1月30日,一位背负着超大行李的母亲怀抱孩子在南昌火车站匆忙赶车。

E 1月30日,怀抱小孩的妇女在母子候车区候车。广州车站春运期间专门设立了母子候车区,避免拥挤造成事故。

## 最有“品”的妇人

英国一位老妇人和她丈夫50年来一直将家中一只旧花瓶当作立伞架,让他们做梦也没想到的是,日前专家鉴定后认为,这件破家什竟是中国清代乾隆年间的一只灯笼瓶,目前市场价值高达50万英镑,甚至比他们家的房子还值钱。据悉,这件被“埋没”了半个世纪的传世珍品下周将由英格兰“公爵”拍卖行公开拍卖。



凤讯

## 世博礼仪小姐 总决赛启动



1月31日,从在杭州举办的2010年中国上海世博会礼仪人员选拔活动总决赛启动仪式上获悉,经过近一年的报名、甄选,从全国各分赛区脱颖而出的约300名优秀礼仪人员将于3月进入全国总决赛的角逐。

启动仪式上,12名来自全国各地的世博礼仪代表与12位参加北京2008奥运会开幕式的引导员代表畅想世博,共同展望“城市,让生活更美好”的心愿。

## 防侵害扑克 发给女大学生

寒假前,南京鼓楼公安分局华侨路派出所为女大学生们定制了一副“防侵害”扑克牌,在南京师范大学等高校发放。

防侵害扑克牌共分为5个篇章,每张牌上都印有相关的防范信息——“防骗篇”、“防盗篇”、“防性骚扰篇”、“交通安全篇”和“消防篇”。

## 32岁保姆 嫁86岁老人

一个是86岁的男退休中学老师,一个是32岁从农村来的女保姆。保姆在老人家工作才两天,就将老人“俘虏”了,7天后,年龄相差54岁的他们迅速登记结婚。1年多后,由于生活经历的差异,老人终于忍受不了保姆老婆的苛责,提出离婚,但遭到拒绝。

## 56岁王女士 整容不成毁了容

据媒体上周报道,去年11月,56岁的王女士到汉口一家美容中心做美容咨询,护士说,过了50岁的妇女进行深度拉皮,至少可以年轻20岁。于是她便入院做了面部除皱手术。

手术一星期后,王女士拆除纱布,看到的是一幅惨状:双眼发红,眼皮外翻,和原先俏丽的自己成了两个人。